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VERBALE DELLA SEDUTA DEL  
CONSIGLIO DI QUARTIERE  

CASAZZA 
 
 

ZONA NORD 
 

 

         

 

DEL 20/02/2025  

 

 

 

 

 



 

 

Il giorno 20 del mese di FEBBRAIO  dell’anno 2025 alle ore 20.30, 

su convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è 

riunito in presenza presso la sala del Centro Socio Culturale in via 

Casazza, 46 e sulla piattaforma Zoom: 

 

 

 

il Consiglio di Quartiere per la trattazione del seguente ordine del 

giorno:  

1. Proposte a ricordo di Gloria Gobetto; 

2. Confronto a seguito delle riunioni dei condomini Aler; 

3. Proposta per intitolazione ambulatorio; 

4. Festa/Cena di quartiere; 

5. Viabilità; 

6. Progetto “Puliamo il quartiere”; 

7. Varie ed eventuali. 

 

 

 

Ha preceduto la seduta l’incontro con i cittadini per la raccolta 

di eventuali segnalazioni. Non sono pervenute segnalazioni.  

 

 

Presiede la seduta il Presidente: Guido Sartori 

 

Redige il processo verbale il consigliere: Claudia Simoni 

 

 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 

 

 



 

 

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE* 

1 GARZONI BARBARA x  

2 LAMBERTI MARCO x  

3 RICHIEDEI SARA x  

4 SARTORI GUIDO x  

5 SIMONI CLAUDIA x  

6 VIALE  THOMAS x  

   

 

*qualora l’assenza sia giustificata inserire “G” accanto alla x 

*qualora presenti in modalità telematica inserire “T” accanto alla 

x 

 

Sono presenti inoltre cittadini/rappresentanti di realtà del 
territorio. 

● Roberto Rossini – Presidente del Consiglio Comunale 
● Luca Pomarici – Consigliere Comunale 

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.23 Comma 

3 del Regolamento, si decide che il Segretario Verbalizzante sarà 

Thomas Viale per la seduta in corso, quindi si procede con l’esame 

dei punti all’ordine del giorno: 

 

 

 

 

Punto 1 – Proposte a ricordo di Gloria Gobetto 

I consiglieri si trovano tutti d’accordo sull’avviare la procedura 

per richiedere al Comune che il Centro Socioculturale di Casazza sia 

intitolato a Gloria, in ricordo della grande personalità della 

consigliera, della forza, tenacia e impegno che l’hanno 



 

 

caratterizzata nella vita sociale della città. Sono tutti del parere 

che il nome più adatto debba essere “ Centro Socioculturale Gloria 

Gobetto”. 

Luca Pomarici interviene suggerendo di istituire un premio a suo 

nome, i consiglieri si trovano d’accordo anche su questa iniziativa 

e si ripromettono di approfondire il tema; 

 

 

Punto 2 – Confronto a seguito delle riunioni dei condomini Aler 

Marco Lamberti riferisce le tematiche trattate nelle assemblee dei 

condomini Aler organizzate con il sostegno dell’associazione 

“Diritti per tutti” e propone di pianificare un incontro con i 

rappresentanti di quest’ultima e alcuni condomini per approfondire 

con loro le problematiche per le quali si stanno movimentando. I 

consiglieri sono tutti favorevoli  

   

Punto 3 – Proposta di intitolazione ambulatorio 

Guido Sartori propone di intitolare al Sig. Vittorio Gobbi i locali 

dell’ambulatorio medico, in riconoscenza del suo impegno per 

ottenere il suddetto nel nostro quartiere; la proposta viene bocciata 

per l’impossibilità di intitolare un luogo pubblico ad una persona 

ancora in vita. 

 

Punto 4 – Festa/Cena di quartiere 

Thomas Viale riferisce dell’incontro con Cristian Delai che ha 

eseguito un sopralluogo del parco Casazza e del Centro Socioculturale 



 

 

dove si terrà la cena di quartiere, non sono emerse criticità in 

merito. I consiglieri hanno definito il menù e deciso la modalità 

di raccolta adesioni, che avverrà esclusivamente presso il Centro 

Socioculturale in occasione dello sportello d’ascolto che si tiene 

ogni venerdì. Per l’intrattenimento musicale Barbara Garzoni ha 

proposto l’artista Elisabetta Rossi. Proposta accolta all’unanimità. 

 

Punto 5 - Viabilità 

Guido Sartori ci mette al corrente di nuove segnalazioni riguardanti 

il manto stradale di via Cuzzetti e ci informa che nonostante la 

strada sia privata ad uso pubblico chiederemo al Comune di 

intervenire per sanare buche pericolose per i cittadini. 

Il presidente inoltre ci informa sullo stato della segnalazione dei 

rifiuti pericolosi abbandonati fuori dal civico 48 di via Casazza, 

per i quali chiediamo intervento da parte del Comune da dicembre e 

ancora non abbiamo riscontrato azioni da parte del medesimo. 

 

Claudia Simoni propone di chiedere un semaforo pedonale su via 

Triumplina, nei pressi del civico 149, in prossimità della fermata 

della metropolitana Casazza, dato il flusso importante di persone 

che attraversa la strada per recarsi alla fermata degli autobus 

Arriva e Bresciamobilità. Proposta approvata da tutti i consiglieri. 

  

Punto 6 – Progetto Puliamo il quartiere 



 

 

Si decide di riparlare del progetto proposto dal Comune in primavera 

e di chiedere eventualmente la collaborazione delle scuole. 

 

Punto 7 - Varie ed eventuali   

● Il presidente ci anticipa che Sabrina Toselli è stata contattata 

dal Comune (essendo la persona tra le non elette con più voti) 

per essere nominata consigliera al posto di Gloria, e che la 

stessa ha accettato l’incarico. 

● Barbara Garzoni porta alla nostra attenzione l’incuria ormai 

abituale in cui versa il parco Casazza; 

● Guido Sartori riferisce di un incontro avuto con il sig. Giorgio 

Zubani, proprietario di Valledoro, il quale ha illustrato a 

Guido il progetto di espansione dell’immobile produttivo e la 

volontà di installare i pannelli solari che potrebbero 

rientrare nel progetto CER. Tali lavori faranno si che l’area 

adibita ad area cani venga spostata verso via dell’Arsenale. 

● Festa della Musica: i consiglieri decidono che il CdQ chiederà 

un palco per Casazza. 

● Thomas Viale propone di ricordare la Festa della Donna con un 

gesto ufficiale del CdQ, proposta bocciata dalla maggioranza 

dei consiglieri. 

 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la 

parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 22.30. 

 



 

 

Il prossimo consiglio si terrà martedì 1 Aprile. 

 

 

Allegati: 

NON SI ALLEGA ALCUN DOCUMENTO 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

  

  

Il Presidente 

Guido Sartori________________ 

  

  

 Il Segretario verbalizzante  

 

Claudia Simoni_______________ 


